

Oglasi, pripisana itd. tiskaju računaju se na temelju običnog cijenika ili po dogovoru.

Novce predbrojbu, oglašavanje šalje se naputnicom ili položenicom pošt. štedionice u Beču na administraciju lista u Pulu.

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Ko list na vrijeme ne primi, neka to javi odpravničaru u otvorenom pismu, za koji se ne plaća poštarina, ako se izvana napiše »Reklamacija«.

Čekovnog računa br. 847.849.

Telefon tiskare br. 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

«Slogom rastu male stvari, a nesloga sve pokvari». Narodna poslovica.

Odgovorni urednik i izdavatelj Jerko J. Mahulja.

U nakladi tiskare Laginja 1, u Puli, ulica Giulinia 1.

Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu.

Narodna zajednica za Istru.

»Mnogo je toga do sada učinjeno za blagostanje čeljadeta na selu, ali je sve ostajalo osamljeno i mnoga dobra volja i mnogi pošteno zamišljeni rad ostajao je bez željenog uspjeha, jer nije bilo prave direktive i nije se jedinstveno radilo. Prije svega treba da mi stvorimo jednu zajednicu, oko koje imadu se okupiti svi oduševljeni i ustrajni radnici za narodnu stvar. Zajednica mora isto tako da dobiva sa svih strana vijesti i poticaja, kao što mora na sve strane da dava upute i da svuda potiče na rad. Ova zajednica mora da postane kao nekakvo prikupšte svega onoga, što se je pokazalo i dokazalo da smjera k narodnom boljitku, da može od zajednice svatko dobiti, pa radio on na komu mu drago polju za narodnu dobrobit, kada zatraži savjeta i upute. Našim djelovanjem moramo spriječiti, da se rad za blagostanje malog puka, kao što je do sada, više ne cjeplka, kao što imademo spriječiti, da se ne prave zaluđni pokušaji u tom pogledu na narodu, jer iskustva, koja su već u tudjini učinjena, dovoljno ne poznamo.« (Riječi dr. H. Thiela na I. skupštini njem. Wohlfahrtsvereine 17. II. 1897.)

»I kada bi istina bila, da se svuda dovoljno radi, još mi to ne bi bio nikakav razlog protiv toga, a da se sav taj pojedinački rad i nastojanja ne stope u jednu veliku zajednicu. Ako bi se smatralo svukud za suvišno, da se pojedinačka nastojanja sjedinjuju u društva, tad ne bi postajalo u obće više razloga za udruživanje raznih gospodarskih i drugih društava; tada bi se moglo svakoga pojedinca pustiti, da se brine za sebe i za svoju najbližu okolinu. Mi smo drugačijejega uvjerenja, jer mi držimo korisnim sve slabe osamljene sile zajednicom ojačati, i mi se nadamo, da ćemo sve male

Iz glavne godišnje skupštine Družbe u Zabetu.

(Svršetak.)

Na nama je, da se brinemo za te naše suradnike, da njima, njihovim udovima, njihovoj siročadi zajamčimo, da će u starosti, u nemoći ili u kakovoj drugoj nesreći naći korice hljeba.

A oni to i zavrijedjuju. Kad se govori o Družbi, često se pomislija jedino na prinose i na zgrade, što se tim novcem dižu. Zaboravlja se, da su i novci i zgrade tek mrtve stvari, te da bi takove uvijek i ostale, kad ne bi bilo onih, koji im udahnuju život. A to su naši učitelji i učiteljice. A kakav je život tih naših nastavnika?

Ima ih nekoliko, koji služe u gradicima. Tu su oni većinom izloženi napadajima naših neprijatelja i mučeni brigom i bor-

pojedine plamenčice, koje bi mogao svaki tihi povjetarac da ugase, združiti u jedan veliki i jaki plamen.« (Riječi dr. H. Thiela na II. skupštini Wohlfahrtsvereine 17. II. 1898.)

»Iza kako je Centralni odbor za skrb o blagostanju čeljadi na selima uhvatio dobrog korjena u narodu i pobudio sve više zanimanje za njegova nastojanja, morao bi doći čas, da zajednica energično poradi na tome, da se osnuje što više podružnica diljem zemlje. Zajednica sačinjava nekako glavu i srce za sva nastojanja za skrb o blagostanju u zemlji; no ako hoće zajednica da postane živim organizmom, onda se mogu iz nje razviti mnoga dobro organizovana društva, koja će biti kadra sama izorati to narodno polje, i iz neobrađenih poljana učiniti bujne njive. Mi moramo raditi onamo, da u organičkoj svezi, ali ne u preširokom području i prema prilikama kraja učinimo skupine, a ove da raztegnu svoje korjene u svako selo osnovavši podružnice za skrb o narodnom blagostanju.« (Riječi princa Albrechta Sohns-Braunfelsa.)

»Sruživanje mjesnih podružnica u kotarske skupine osobito je shodno, jer spriječuje negospodarsko osnivanje raznih mjesnih društava, u mnogim slučajevima pobudjuje i potiče na rad, olakočuje Centralnom odboru djelovanje i pokazuje puku svezu i istovjetnost konačnih cilja svakog pravog rada za narodno blagostanje.« (Jungé.)

»U samoj naravi stvari leži, da će Centralni odbor pretežno raditi samo duševno; praktični rad diljem zemlje provoditi će mjesne podružnice.« (Prof. H. Sohrcy.)

Gore smo nanizili nekoliko odlomaka iz raznih govora javnih radenika u Njemackoj u pogledu rada i zauzimanja za što bolje materijalno stanje čeljadi u selu.

Si parva licet . . . »Narodna Zajednica za Istru« osnovana je na istim temeljima i za istu svrhu: pomoći hrvat-

skom i slovenskom življu u Istri, pridajući ga moralno i materijalno, ojačati ga ekonomski, osobito na polju poljodjelstva, obrta, industrije i trgovine.

Zajednica je zasnovana i osnovana i nije mogla naići na nikakove zapreke s nijedne strane, jer je osnovana na čvrstim temeljima i za dobru stvar. Protiv Zajednice nitko se još nije našao da ustane, jer je njezino nastojanje i zadaća sveta, njezina svrha poštena i lijepa. Jedno je ipak što postoji, a to je premalo zauzimanje i slabiji odziv i rezervno držanje većine naše inteligencije. Mjesto da se naša inteligencija listom odazvala i zauzela se za Zajednicu, ona čeka, prati sve to s rezervom, čeka što će biti s toga i kako će to ići itd. Ne će biti ništa ili vrlo malo, ako bude većina naše inteligencije samo čekala, ili će mjesto do 5 godina, istom za to ili 15 godina moći da vidi njezine uspjehe; ali će tomu neuspjehu i ona biti kriva sa svojom rezervom i indiferentnošću. Zajednica je osnovana na najširoj bazi, ona obuhvaća sav javni narodni rad, svakom ima u svojoj mjestu, da za narod radi po svojim sposobnostima. Zajednica je uzela sebi takvu zadaću i svrhu kojoj mora dovući svakoga, koji se zauzima za javnu stvar i ona ne će moliti i zaklinjati nikoga na rad za narod. već će natagati i siliti svakoga, koji je radin i narodan, da radi za narodni boljitak, dočim će neradljive, lijene, indiferentne i rezervne odrinuti od sebe. Naše svećenstvo u narodnom radu uvijek se je pokazalo na pravom mjestu, najbliže je narodu, u narodu mora da skoro sav svoj vijek proživi, pa mu je narod i skrb za nj srcu prirasla. Isto tako naše učiteljstvo, i ako podijeljeno u dva tabora, ono može i jedno i drugo uz druge javne radenike zajednički raditi u Zajednici odloživši u narodnom radu svaku razliku u kulturnom i socijalnom nazrijevanju. Tako isto i naši teolozi, visokoškolski i srednoškolski. Sada su praznici, pa kud ljepše stvari, nego da sada,

kada ste se vratili ka kućama svojim, u svoja sela i mjesta među svoj milni narod, da ga podučite, da mu pripovjedate i tumačite svega i svashta, a u prvom redu, da mu dade te upute, kako će raditi, da poboljša svoje stanje, pa da u koliko ne znate sami zapitate uputa i savjeta u Centralnom odboru Narodne Zajednice za Istru u Opatiji (Naslov: Kancelarija Zajednice, Opatija), te da puku raztumače cilj i svrhu ove organizacije i da poradite na tomu e bi-se osnovalo podružnica Zajednice za Vaše mjesto i okolicu. Sve pobližnje upute u tom pogledu, kao što i u svakoj drugoj stvari, podaje brzo i točno Centralni Odbor Narodne Zajednice za Istru u Voloskom-Opatiji.

»Svi dajte na rad za narod, svi radljivi i narodni javni radenici okupite se oko »Zajednice«, da obranimo našeg ovjeka od krute bijede. Što ga bije, od neznanja što ga zavodi, i od ljutog neprijatelja, što ga tlačiti, a sve za što bolju budućnost hrvatskog i slovenskog življa u Istri, a na čast i slavu naše domovine Hrvatske.

Centralni Odbor Narodne Zajednice za Istru u Voloskom Opatiji.

Sastanak hrvatskog i slovenskog dijačtva Istre u Voloskom-Opatiji.

Ove se godine sastaje hrvatska i slovenska omladina u Voloskom. Zanimanje je za ovaj sastanak među omladinom velik, osobito one gornje istre i Primorja. Bilo bi i veće, da se naš djak ne mora boriti sa zanim okolostima, koji mu priprede da stupa zajedno sa drugima u ostvarivanju svojih ideala.

Koji su idealni naše omladine i koje li je težnje vode k cilju, to neka bude svakom znano.

našim učiteljicama učine život što nesposobnijim, da im dozlogriju pa da se, a škola da ostane pusta. Dogodilo se, da su ti i klovei provalili i u stan naše učiteljice i orobili je — a drugoj u kasno doba noći izdubli u zidu rupu, htjeli se provući unutra, da je okradu, a ona u snurnom strahu našla jedva toliko snage, da je svojim vapajem prestrašila zločince, koji su se na to razbježali.

Mogli bismo i nastaviti tu žalostnu čitluj i iznijeti još koju nevolju, koja tisti naše učitelje, ali red je da zaključimo. Ovo što smo iznijeli, neka bude dokazom svim prijateljima naše Družbe, da smo mi doista dužni brinuti se za naše vrijedno i poštovno učiteljstvo, pa neka nam i to bude pobudom, da se za našu Družbu što više i jače zauzimaljemo.

Iz svega što je u ovom izvještaju izloženo kao i iz onoga, što nam je netom kazao naš predsjednik, vama će gospodo

biti svima jasno, da je težak družbu zadatak.

A bit će vam jasno i to, da smo upravo mi, Istrani zvali, da taj zadatak prvi olakšamo. Ovo pak treba, da upamtimo dobro: Ne čine Istru samo dva tri mjesta, kojima je slučaj namjenio, to su se prva pridigla, niti činimo Istru mi, koji smo imali sreću, da se prvi ponešto ugrrijemo na suncu prosvjete i napredka. Ne, gospodo: Ona Istra, kojoj je ova naša Družba i otac i majka, još je uvijek tužna i zalosna zemlja. Još uvijek nosi ona na svom krilu djece, koja ne stinju u u svojem jeziku ni Boga se moliti svojenu. Još se uvijek toj njezinoj dječici kruti krušac znanja, a dobacuju se same pogrdje i poruge. Još uvijek je većina njezinih obćina u rukama tudjinaca, još uvijek je bije grad, bijeda i glad — a nad svu se tu nevolju još uvijek krili crno krilo neumoljive nacionalne smrti. Takova je eto slika one Istre, što ju hrvat-

Znao a toga, jer nisi novi već pomladjeni. Ideali su to naših Dobrića, Vitezića, Lajnja, Spinića i Mandića te njihovih nasljednika: *ideali narodni, zato i naši, omladine!*

Duga omladine valja da je u skladu sa narodnom; nipošto u neskladu, koji divergira čuvstvo, volju i rad.

Rad naš, omladine, treba da je jedinstven, pozitivan — ali i proziran.

Istarski čovjek još nema pravog uvjerenja o našoj budućnosti, po tom i prave šetine o narodnom idealu, tek je u svom razviku na putu da postane izraziti tip Hrvata-istranina; ideal njegov nije čist. **A** kako li bi morao da bude svet, kao uzvišen taj naš narodni ideal, a mi se s njim titramo, ko lutkomo i snizujemo ga do podlih, niskih, zakućastih i pamfletskih spleta, koje mogu samo stetovati našoj narodnoj stvari. Na to smo danas u Istri spali!

A omladina?

Da li će ona stupiti tom stazom, tim tragom? Ne, ne smije! ako ljubi ovaj bijedni puk bjedne Istre!

Napred stazom Dobriće, Vitezića i drugih velikih naših Istrana.

Okupimo se oko onog barjaka kog oni razvise, pod kojim su oni živili, radili i umrli. Eto. To neka bude naš program, to mišali vodilice.

Budemo li ih usvojili i u praksi provodili — a to mora biti! — tad smo učinili svoju dužnost.

Dotle, Zdravo! na sastanku dne 11. o. mj. u Voloskom.

Niko.

Pogled po Primorju.

Puljsko-rovinjski kotar:

Izbor zemaljskog zastupnika. Dne 5. t. mj. utruo je rok za podnošenje reklamacija proti izbornim listinama za izbor zem. zastupnika za treći kotar grada Pule. Mjestni njemački list piše, da je za izpravak listine predano 180 reklamacija od svih stranaka. Mi znamo do sada, da su svoje kandidate iznili samo hrvatska i talijanska stranka, te bi se po oznaci *sve stranke* moglo naslućivati, da će za mandat u trećem kotaru grada Pule nastupiti još neka treća ili četvrta stranka.

Radi toga treba, da se svi Slaveni još čvršće slože i vežu u jaku falangu, da nas protivnici ne zaskoče iznenada i odnesu kotar, koji pripada nama i koji mora da bude zastupan od našega čovjeka. Izbor je dne 29. septembra, pak treba svaki da u svojem krugu radi i nagovara znanca i prijatelje te potiče mlita-vije i malodusne na da dan izbora preduzme naš kandidat gosp. Josip Slihović, čime ćemo ne samo sami osvjjetliti lice nego i

ski narod i u najodjaljenijim stranama nosi u svom srcu.

Na pogled tolike muke trza se srce naših ljudi i oni odkidaju sebi iz ustiju, samo da pomognu tužnoj našoj zemlji, da se pridigne, da bude jednog dana ne samo na čast, već i na korist cijele hrvatske domovine.

Istina je, vremena se mijenjaju, te i u nas već koješta ključa i vrje, ali ja, koji već kojih trinaest godina prosjećam za našu djecu, molim vas, istarska braćo, neka to komešanje ostane pod velom one tihe sjete, u kojoj hrvatski narod još gleda obavijenu zemlju našu. Ma što radili, što započeli, što govorili i pisali, promislimo uvijek: — No će li možda nani-jeti štete našoj Druzi? našoj Istri? Stedimo dakle Istru, stedimo ju za ljubav one naše nesretne djece, koja trpeći i plačući čekaju od nas svoje oslobođenje.

Ovaj je izvještaj prihvaćen s odobravanjem.

razveseliti svu našu braću u svim zemljama gdje obitavaju Slaveni.

Glavna skupština Istarske Posujilnice. U nedjelju do podne održavala je Istarska Posujilnica u Puli svoju godišnju glavnu skupštinu. Iz izvještaja za god. 1911. vidimo, da je zadruga imala 2920 zadržugara sa 27.576 zadr. dijelova. Ukupni promet (prihod i rashod) sa podružnicom u Pazinu iznašao je u godini 1911. kruna 7,480.567-31 i to u Puli K 5,007.346-84, a u Pazinu K 2,473.220-47. Stedioničkih uložaka u Puli i Pazinu bilo je kruna 3,645.708-54, a zajmova izdano je tekom g. 1911. u Puli i Pazinu K 3,101.503-96. Čistog dobitka bilo je u sve K 18.562-38, od kojeg se dalo u rezervni fond kruna 13,000; podružnici Sv. Cirila i Metoda u Puli K 500; djecom pripomoćnom društvu u Pazinu K 1000; djecom domu u Pazinu K 400; Narodnom Domu u Pazinu K 1000; hrv. pripomoćnom društvu u Beču K 100; muškoj podružnici družbe u Pazinu K 100; ženskoj podružnici družbe u Pazinu K 100; dječjem zabavištu u Pazinu K 100; Bratovštini hrv. ljudi u Istri K 100; Hrv. Sokolu u Puli K 100; Narod. radn. organizaciji u Puli K 100.

Na mjesto umrloga odbornika Frana Barbalčića izabran je u odbor Dinko Galovč od Dinka, a u nadzorni odbor Bartul Šulina, sudb. oficijal, na mjesto odstupivšeg dra Antončića.

Izlet u Lovran. U nedjelju dne 11. t. mj. priređuje Hrvatski Sokol u Puli izlet u Lovran posebnim parobrodom prigodom sleta Sokolske župe Vitezić u Lovran.

Polazak iz Pule u nedjelju u 5 sati u jutro, a iz Lovrana u Pulu u 9 s. na večer. Cijena tamo i natrag 3 K.

Pozivljemo sve Slavene u Puli i okoli, da se pridruže ovom izletu, i tako mnogobrojni poletimo braći u Lovran, da stisnemo bratske desnice za poticaj daljnje narodne borbe do konačkog oslobođenja iz tuđinske vlasti i nesretnih odroda, tih najvjernijih pomagača naših ugnjetavača. Podjimo svi u Lovran, da uz ostalu braću iz Liburnije i bližeg hrvatskog Primorja potaknemo vrle Lovrance na ustrajnu borbu i da im se naradujemo na lijepim uspjesima naglo se budeće narodne svijesti, a zasramimo odpadnike i prodance, te vječne robe i slugane Talijanske kamorere.

† Viktor Marotti. U subotu dne 3. t. mj. preminuo je nakon duge i teške bolesti odlični naš rodoljub g. Viktor Marotti, veleposjednik i trgovac u Marčani u dobi od 60 god. Pokojnik rodom iz Kastavštine, dosao je mlad u Marčanu, ali jakih ruku, zdrava i trijezna razuma, gdje je marljivim radom i umnim gospodarenjem znao steći priličan imetak. U Marčani je pak uvijek bio među prvim pobornicima narodne ideje, te je kroz cijeli svoj vjek živo učestvovalo u našim narodnim borbama u Istri.

Pokopan je u nedjelju po podne uz veliko saučesće mjestnog pučanstva kao što i onog iz bližnje okolice te nekoliko prijatelja i znanaca iz Pule. Ostavlja udovicu Terezu, sina Antuna i kćerke Ivku te Mariju udatu Karabaić.

Bila pokojniku lahka domaća gruda a rodbini naše iskreno saučesće!

Oprostna predstava družine Gavrilović. Večeras priređuje družina Gavrilović oprostnu predstavu u vrtu gostionca Čušić.

Odavle odilazi družina Gavrilović u Cres, onda u Losinj, gdje će prirediti viz predstavu. Mi preporučujemo ovu vrstnu družinu našem občinstvu u onim stranama, da istu što više podpomognu mnogobrojnim posjetom i dobrohotnom susretljivošću.

Puljski Garibaldinci pred sudom. Na poziv talijan. generala Garibaldia, da se sabere dobrovoljci iz talijanskih (?) zemalja za pomoć utaskim Arbanasima

lanjske godine, odputiše se tada i iz Pule nekoliko mladića, da podpomognu svojim junačtvom(?) Arbanase u borbi s Turcima. Nu nesreća je htjela, da ti junački mladići jedva došavši u blizinu granice iz briga na daleko opaziše nekoliko turskih vojnika i ustasa Malisora, i kako je baš puhao vjetar sa albanskih strana, dopro je do njihovih nosova vonj baruta, koji im je tako zasmrdio, da dadose nogama vjetra i povratili se sa . . . junačkog bojišta na planovanje po portoriti u Puli. Radi tog junačkog čina pozvalo ih je državno odvjetništvo na red i prošlog tjedna održavala se je proti njima u Rovinju rasprava, na kojoj su bili riješeni — jer da nisu ubili ni jednog turskog vojnika s razloga što nisu nijednog vidili a ni puške imali u ruci — i što nisu ti garibaldinci ni znali jedan za drugoga, kako su se sami ispričavali na raspravi. Bogme junačke delije dobili su mučenički kolobar — oko onog plemenitog ali grešnog dela tela.

Ižnjanz za Družbu. Kao što smo prošle godine, tako smo i ove proslavili "Narodni blagdan" sakupljanjem prinosa za družbine škole. Materijalni uspjeh bio je kud i kamo bolji od lanjske godine, po čemu se vidi da narod shvaća važnost i zadaću naše Družbe, da uzgaja našu djecu u hrvatskom duhu, koji bi inače u nacionalnom pogledu bili izgubljeni. Sakupilo se sa sabirnim arcima od kuće do kuće lijepa svota od K 75-20. Do godine se nadamo i boljem uspjehu.

O imenovanju župnika u Premanturi. Izvješćuju nas iz Poreča sa kompaktanone strane, da još nije uzlijedilo imenovanje župnika u Premanturi, i o toj stvari se nije do sada još ni razpravljalo, niti se još znađe, hoće li ovog puta biti u obće koji imenovan župnikom u Premanturi ili ne.

Toliko donosimo po informacijama osobe, koja je u stanju znati točno kako stoji stvar sa imenovanjem župnika u Premanturi. Svakako bi crkvena oblast imala ukloniti iz Premanture kamen smutnje, da se tada samo po sebi ukloni oprieka između pučanstva i crkvenih oblasti.

Krčki kotar:

Iz Krka. (Opet nešto o revnosti o. kr. kot. poglavara.) Napisao sam bio u prvom člančiću, da naš g. poglaviti ima dobru volju, ali da samo ne znam koliko će trajati. Da se nisam uzalud pobojao; evo me sa dokazom u ruci.

Pred 15 dana zabranio je taj gospodin jednoj krećmarici pjevanje i uraljanje do u kasnu noć — *imao je onda još dobru volju, da stavi u red noćni mir* —, a 15 dana kasnije ponavlja se ista komedija, tako da do 2 sata u noći butilo se i drečilo (pjevalo) i to u lokalima tobože pristojnima, a znate zašto, *jer on u nje šalasi*, o kojima moglo bi se koješta reći, što baš ne spada u pristojne lokale. Vidit ćemo, da li će pokazati i ovdje dobru volju, te li ovim lokalima narediti, da u 11 sati prestane svako uraljanje, te time povratiti noćni mir, koji su ga željni.

Zar nije zakon za sve isti? ili moguće prostom narodu nije dozvoljeno ono, što je tako zvanom inteligentnom? Sada barem držim, da se neće taj gospodin onako izjaviti — *e queste cose nascono in questa Città*, barem ovdje nisu bili *autentici Hrvati*. O smrtnice, baš si gadno zagazio stranputice, a vjeruj, da ćeš svakim danom sve više ići stranputice, no ostaviš li se nekolicine, koji hoće izrabiti tvoju dobru volju.

Čuo sam, da se ovaj gospodin već izpričao, zašto on obći sa ovdajšim vodjom identitizma, čujte pa se morate nasmijati — *jer da je to dalija na obćima podpredsjednik (junak)*, a ja pako znam, da su još

druga šestorica, pa zašto s njima ne obći. Sada mu više ne vrijedi ni ova isprika, jer kako mora znati, krčka je junta išla fuć. Znatiljnj smo, pod kakovom će se jzikom unapred družiti sa ovim Mazinijancem.

Saznao sam još mnogo toga, što mu baš ne će na čast služiti, ali se moram prije o stvari osvjedočiti. Nek se vrijedni čitatelji „N. Sl.“ malo ustrpe, pa će već u svoje vrijeme biti obavijestjeni.

Iz Vrbnika. (Posveta sastave radničkog društva.) Na Velu Gospoju dne 15. t. mj. vršit će se kod nas liepa svečanost, posveta zastave radničkog društva u Vrniku. Toga dana očekujemo, da će cijelo mjesto biti uz ovo humanitarno društvo naših radnika i ushićeno prisustvovati toj liepoj slavi posvete društvenog barjaka, u zakrilju kojega naši će radnici odsede viećati i svjetovati se o svom staliskom položaju, olakšicama i poboljšicama. Izvan toga barjaka ne bi od sada smio biti niti jedan radnik u Vrniku, nego radi svog interesa stupiti u radničko društvo i tako pomnožiti broj desnica i mišica, da tako mnogobrojni i složni postignu cilj društva i sebi i svojim obiteljima obezbjede i olakšaju životnji obstanak.

Na srce pak tople postavljamo našoj inteligenciji u i van Vrbnika, da moralno i materijalno podupru ovo plemenito društvo te se osobito prigodom posvete društvenog barjaka sjete kojim doprinosom, te tako duhom i dobrim srcem uzveličaju tu krasnu i riedku slavu u našem Vrbnikgradu.

Pazinski kotar:

Iz Pazina. Dne 27. o. mj. u 8 sati u jutro podjoh na poštu, da dignem nekoje pakete, koji su mi važno trebali u trgovini. Dodjoh na poštu ali činovnika ne bijaše. Čekao sam i čekao dugo vremena, kojih 20 minuta, dok napokon odoh da ga pozovem. Pozvonih prvi put niti se maknuo nije; pozvonih drugi put i kazah mu, da mi dađe pakete. On nato izidje iz drugog odjela ureda, gdje on posla nije imao, te mi odgovori: „Che creanza che la ha da bater; cosa crede Lei che xe qua come in botega“. A ja mu odgovorih, da u određeno vrijeme mora biti ovdje. Prije nego digoh pakete htjedoh plattiti, ali on me osorno odbije: La pagherà quando verra la carta.

Pozivljemo nadležne faktore, da se kod c. kr. pošte pobrinu, te se ovakove nekoefektnosti ne dogadjaju.

Dotičnom činovniku pak poručujemo, ako sebi utvara da je dičnikom toli razvikane talijanske kulture, neka takvu pozvika kod svojih sumišljenika, nama je ne treba, a s našim strankama neka bude skladan i pristojan dok je barem u uredu, kako to od njega zahtjeva položaj i čin.

Novo industrijalno poduzeće u Cerovlju. Kako nam prijatelj javlja, stupila je u promet sa r. srpnjem nova velika tvornica opeka, vlastništvo poznatog veleposjednika Antona Mezzara. Ista tvornica je kako očevidac pripovjeda najmodernije uređena i snabdjevana sa strojevima najnovijih sistema, tako, da sada imademo i u Istri u toj struci poduzeće prvoga reda. Strojeve tjera motor sistema Diesel sa 85 konjskih sila. Za prevažanje po cijeloj tvornici postavljena su dva transportera za sirovi kao i pečeni materijal, te je pogled kada je tvornica u gibanju veoma interesantan i čini liep i veličajan dojam na posjetioca, jer se sve giblje i vidi opeke prevažati gore, dolje, lijevo, desno a nemožeš dokuciti otkuda dolaze i kamo odilaze. Ti transporteri, patent jedne velike njemačke tvrdke, su u obće prvi, koji su stavljani u Austro-Ugarakoj u promet a posebice u Istri. To je poduzeće po Istru od važnosti ne samo

zato što je u novijem i najmodernijem stilu uređeno, nego što su proizvodi iste tvornice prvog reda, tako da se isti u tuđinozematstvu mnogo traže, te je Istri time u toj grani industrije osigurano važnije mjesto.

Osnatak Narodne Čitaonice u Cerovlju. Nastojanjem vrlo nam prijatelja Mate Grzevića stud. agr. obdržavala se u nedjelju 4. o. mj. u Cerovlju skupština po § 2 radi osnutka Nar. Čitaonice, na kojoj su se pretresivala pravila, koja su po skupštini jednoglasno primljena i odaslanu Namjesticu na potvrdu. Uz čitaonicu kane osnovati i pučku knjižnicu, u koju svrhu je preduzetak sve potrebno. Kako je pak svaki početak težak i skopčan sa žrtvama, to apeliramo na naša narodna društva i inačice rodoljube, da pomognu bilo kojom knjigom ili novinom buduću Narodnu Čitaonicu u Cerovlju.

Iz obćine Plomin primamo: Značaj, narodnost jednoga kraja prosudjuje se dandanas i po javnim nadpisima. Jesu li ovi n. pr. sastavljeni u talijanskom jeziku, to će svijet, a naročito stranci zaključiti nehotice, da u tom kraju obitavaju sve zgoljni Talijani. Nu da je opeta takav sud ili zaključak više puta sasama pogriješan, dokazuje nam to i slijedeća činjenica:

Nad i oko ulaza a sobu, u kojoj je u Kršanu pošt. i brzojavni ured, bani vam se izključivo talijanski nadpis »I. r. Ufficio postale«, pak razni »prospetti«, »tariffe« i ostalo, dočim hrvatskom jeziku, koji govori jamačno 98 po sto stanovnika ovoga pošt. okružja, nema tuj skoro ni traga, izuzev ono par »Cenika«, koji su za nevolju pribijeni u jednom kutu spomenute sobe. A je li ovo pošteno i pravedno? Ne, jer takav postupak s našim jezikom može doduše biti i »austrijski«, al pravedan nikada. »Austrijski« opeta u toliko, što bi se još jednog lijepog dana moglo pričiniti kakvom mladom pošt. komesarčiću iz Trsta, da je osvanuo pred jednom tal. pošt. ekspoziturom u Tripolisu, a ne kod nas u Kršanu.

Da, dal Poštanske, sudbene, financijske i druge oblasti izazivlju nas neprestano, sistematski, no mi im ovime poručujemo jasno i bistro, da nećemo više štititi poput kakove bezpravne raje. Tako već eto danas zahtjevamo odlučno od sl. pošt. ravnateljstva u Trstu, da izvoli bezodvlačno ustupiti hrv. jeziku dolično mjesto kod pošt. ureda u Kršanu. Sapienti...

Za jedan od budućih brojeva vrijedne »N. S.« dobit će te pak, gospodine uredniče, i popis svih ostalih protunarodnih nadpisa cijele mjestne obćine Plomin, nek se znade, koje li su to krme, dučani, uredi, lokali, na koje bi i naša šira javnost imala malko bolje pripaziti.

Porečki kotar:

Iz Buzeta. (Naši ljudi.) Da je neuki seljak naivan i radikalan, to se mora oprostiti, ali da je takova naša inteligencija, to se mora absolutno bezobzirno odsuditi. Do pred godinu dana bio je u Buzetu samo jedan brijač i to Talijanac. On je k tomu poljodjelac i tkalac, a možda i više. Nema svjedočbe a ne plaća ni poreza. Sina njegova poznamo kao junaka italijansima. Pred godinu dana došao je iz Pulja ovamo g. Antun Knezausek, Hrvat dušom i tijelom. Nije prošla do sad ni jedna zabava, u kojoj nije on sudjelovao i to u svim točkama programa sa priznanjem i uzornim ponašanjem. Sto mislite g. uredniče, da se svi ovdješnji Hrvati (mislim inteligenciju) kod njega briju? Jok, varate se na žalost. Ima ih nekoliko, koji se briju kod talijanaca, a našeg Knezauska bojkotiraju bez uzroka ili povoda ili kakve osobnosti, već čini mi se radi svoje sredovječne važnosti. I nekoi tal. činovnici briju se u našeg čov-

jeka, (jer su barem obrijani kako treba). Našu gospodu, koji pomazu protivnika hrv. misli a zapustaju našeg čovjeka, najbezobzirnije odsudjujemo.

Još nešto. Ima opet druga kategorija naše inteligencije, koja se poslužuje gori u Buzetu kod Talijana i Talijanaša, krvnih nam protivnika, premda imademo u našem krasnom Domu lijep, bogat, moderno uređen dućan, koji bi mogao paradirati u samom carskom Beču. No, oni neće, premda im je pod nosom, već pomazu neprijatelja, izroda. Pa još hoćete, da vičete na našega seljaka? Pokazite primjer gospodo moja, a onda »bruntalajte« koliko vas volja. Odsudjujemo najbezobzirnije i ovu kategoriju, ko što i prvu, nadajući se ujedno u njihov patriotizam.

Baderna 1. VIII. 1912. Dne 5. srpnja proslavili smo ovdje narodni blagdan. U predvečerje palili su se krijesovi svuda naokolo. Na sam dan obdržavala se svečana školska misa, kojoj je osim djece prisustvovalo mnogo naroda.

Tom prigodom nije se zaboravilo na materijalnu podporu našoj velezaslužnoj Družbi, te je u tu svrhu sakupila ovdješnja učiteljica K 31-32. Darovali su slijedeći: Božo Rupenović K 5, Ruža Ruzić K 4, Ante Ujčić, učitelj u Zbandaju K 3, po 1 K darovali su Antun Rupenović, N. N., Marija Anžlovar, Josip Lilek, vjeroučitelj, Vinko Križan, N. Kobal, Radolović-Pičan Ante, Radovan Anđela, Radovan Blaž, Pastorić Ana, Rakovac-Matelić Mate, Štifić-Tončić Ive, Rakovac Božo i Martin Rupenović-Kapelan. Ostali iznos darovaše većinom školska djeca u manjim svotama. Novac se poslao izravno Ravnateljstvu »Družbe«.

Srdačna hvala plemenitim darovateljima.

Franina i Jurina.



Jur. Znas va Lovrane, oni neki kranjci in poter, su ti jako lacni.
Fr. Ca su ca novega zafrigali, ca nemogu brzini fameju hranit, zac va karti popofrajaju previse.
Jur. Ja znas pokle je prisal va kuru i Pikastrace, su ti vaje kresili 20 becleri po persone za tasu od muziki, za onu Launaresku od foresti.
Fr. A Eder je pustil?
Jur. To se zna, i on je ti vaje pront za ogrizat ca boje.
Fr. A ki lepi terno je sada va kure! Ne znam, ki ce kega da prova pasat.

Razne primorske viesti.

C. kr. komesar za Istru. Čuje se, da vlada misli postaviti za Istru c. kr. komesara u Poreču i rastjerati talijanske paše za zemaljskog Odbora. Na taj korak da sili vladu svojevrijedno pašovanje talijanske sinjorije na istarskoj junti kao i to, što da je istarska junta najviše kriva tatbinama i pronevjerjenjima na puljako obćini i neurednostima u drugim talijanskim obćinama Istre, koje stoje pod britanom zaštitom talijanske sinjorije na istarskoj junti.

Za sve te glasine ne preuzimljemo nikakove odgovornosti, nego je bilježimo kao kroničari.

Novaćenje u Istri. Napokon su odredjeni dani za ovogodišnje novaćenje u Istri ovako: *Molosan* 6., 7. i 9. septembra, *Podgrad* 19. i 20. septembra, *Pasin* 28., 30. septembra 1. i 2. oktobra, *Buset* 3. i 4. oktobra, *Rovinj* 23. augusta, *Vodnjan* 31. augusta 2. i 3. septembra, *Labin* 5. i 6. septembra, *Pula* 26., 27., 28. i 29. augusta, *Krk* 24. i 26. augusta, *Cres* 28. augusta, *Mali Lošinj* 30. i 31. augusta, *Veloško* 9., 10., 11., 12., 13. i 14. sept., *Škofje* 16. septembra, *Kopar* 18., 19., 20. i 21. septembra, *Piran* 23., 24. i 25. sept., *Buje* 27., 28. i 30. septembra, *Portč* 2. i 8. oktobra.

Pomnoženje naše mornarice. Stanje naše vojne mornarice pomnožit će se sa 1. okt. o. g. za 1500 momaka. Dosadanje stanje 14.000 momaka već ne zadostuje za ukrcaj vojnih ladja i križarica. Pomnožit će se zato godine 1916. na 17.000, kasnije na 20. i 21.000 momaka. Sa pomnoženjem će se omogućiti postaviti u službu »Viribus Unitis«, ne da bi morali zato postaviti izvan službe kakovu drugu ladju.

Javna Zahvala.

Prilikom smrti našeg nezaboravnog oca, dotično supruga i tasta gosp.

Viktora Marrotti

bilo nam je iskazano toliko ljubavi, srčelnosti i poštivosti od sveg marseckog puka, od mjesnih duhovnih i svjetskih oblasti, od rodjaka, prijatelja i znancea, da mi, prem potri od tuge i žalosti, u velike smo utješeni tolikim nam izkazanim saučestem.

Budi ovim izrečena osobita zahvala svim mnogobrojnim marčancima, koji su nam bili na ruku u teškim časovima, te su zapustajući vlastiti posao, bili uz nas danju i noću. Osobita hvala vrsnom i veleučenom g. primariju dr. Šbisa, koji je pokojnika u teškoj nemoći liječio velikom spremom i ljubavlju. Hvala velečastnoj gospodi mjesnom župeupravitelju Vinodolu, kričkom župniku Čurkoviću, župniku ilipanskom Benigaru, koji su nam riječju i djelom pomagali. Osobit hvala takodjer gg. nar. zastupnicima dr. Laginji i dr. Zucconu, g. Štiloviću i ostaloj mnogobrojnoj gospodi pak rodjacima, prijateljima i znancima te okolišnom vlc. svećenstvu, koji su iz bliza i daleka pohrili na spjovod milog pokojnika, te vodnjanskom načelniku i zastupstvu, koji su se dali zastupati. Svima hvala i od Boga plaća.

Marčana, dne 6. kolovoza 1912.

Obitelji Marotti i Karbačić.

Zahvala.

Podpisana najsrdačnije zahvaljuje svima, koji su nam prigodom smrti našeg nezaboravnog

Martina Kapuralin

budi kako u našoj dubokoj tuzi iskazali svoje saučestje.

Posebice pak naša hvala budi izražena Hrv. Čitaonici u Premanturi i premanturskim prijateljima na krasnim vijencima, Hrv. Čitaonici u Banjolama, Narodnoj radničkoj organizaciji u Puli, rodoljubima vinkuranskim, obitelji Svoil iz Pule na lijepoj kiti cvieća na odar pokojnika, koji su svi milog pokojnika odprtili do vječnog počitka, te napokon drugovima pokojnika od erarnog c. i kr. građevnog

ureda, koji su bili na sprovodu zastupani po izaslancima i na lies polč-li vienac. Od srca svima hvala a od Boga plaća. Vinkuran 7. augusta 1912.

Obitelj Kapuralin.

Priobćeno*).

Odnosno na priobćeno izašlo u mjesnom »Polaer Tagblatt« u broju od 30. julija t. g. dužnost mi je iztaknuti, da sam ja podpisani sa gg. Graber i Vivoda, mljekari iz Pule bio doduše odsudjen od ova ga suda po § 488 na globu od 30 kruna spp.; ali što g. Ivan Čeh iz Rodika nije izvolio objaviti jest, da sam ja sa drugovima proti osudi podnio utok na c. kr. okružni sud u Rovinju za ništenost itd., koji ima sada da reče zadaju riec u spomenutom sporu. O tome pooblastih kaznenog branitelja dra Cerlenizzu.

U vjeru čega

Trst-Pula, 6. augusta 1912.

Amadeo Panek, prokurista higij. mljekarne »Trifolium«.

* Za članke pod ovim naslovom ne odgovara uredništvo.

Izlet za Rieku.

Prigodom prošlenja Majke Bozje od Trsta biti će dne 15. augusta t. g. izlet iz Pule za Rieku najnovijim i brzim parobrodom »Kupa« Ugarsko-hrvatskog društva. Odlazak iz Pule u 4 i pol u jutro, a polazak iz Rieke u 8 sati u večer.

Ciena za tamo i natrag K 5.-- po osobi.

Prevozne karte mogu se dobiti u agentiji Ugar.-hrvatskog društva, kao i polbitne informacije. Taj izlet bit će objavljen takodjer posebnim plakatima po gradu.

NAVJEŠĆA D. A. T. M. A. Z. L. A. T. A. R. I. J. A.
ANT. RADIC
ANT. SPLJET (SPALATO)
Ilustrovane cijenike šalje bačeva.

SVOI K SVOMU!
Tiskara i knjigovežnica
LAGINJA i DR.
Ulica Giulla, 1. PULA Ulica Giulla, 1.
Preporuča se za tiskarske, knjigovežke i galanterijske radnje.
Solidna izradba pečata iz gume.
Imade u zalhu: uskanice i knige za p. n. obćine, crkve, škole, ovdješnje, pučanske, komunalne, društva, trgov. knige, pisank. za škole, kao i sve pisarske i tiskarske potrebitine.

Sirite »Našu Slogu«.

Olovke glasovili budjevovački proizvod tucet 40 h. Na malo ca. 80—96 htera. Trgovci zasluže 50%. Uzorki: 30 tuceta na izbor, cedrovina, 6-uglasti, također crnilaste olovke K 12. Dobije se kod Adolfa Webera, Budjevojice (Česka) br. 143.

Škrinje (kište) prodaju se u tiskari Laginja i dr., Pula, ulica Giuba 1.

Švelja za bijelo rublje i ženska odjela preporuča se slavenskim obiteljima Pule. Adresa u uredništvu.

Djački dom u Zadru (Konvikt).

Upisivanje učenika u naš zavod traje samo do 1. kolovoza.

Dobar odgoj i nadzor, svakodnevno ispitivanje pitomaca, zračne prostorije, udaljene od upliva gradske ulice, priznata dobra hrana.

Stabiji učenici mogu dobiti instruktora uz povoljne uslove. Pitomci mogu učiti glasovir, moderne jezike, stenografiju itd.

Pitomci nose sa sobom samo odjela i rublje, dočim postelje daje zavod (dok ih bude raspoloživo).

Spremanje se privatisti za ispite.

Primaju se učenici nižih razreda.

Ravnateljstvo.

PEKARNA

LJUDEVIT DEKLEVA

Via Campo Marzio br. 5 - Podružnica Via Sissano 14

Prodaja svježeg kruha tri puta na dan.

Direktna poslužba u dom i u javne lokale.

Prodaja svakovrstnog brašna iz najboljeg mlina po dnevnoj cijeni. Poslužba brza i točna.

Uložne knjižice za „PČELICU“ mogu se dobiti u tiskari Laginja i dr., Pula.

OLOVKE u korist družbe sv. Cirila i Metoda dobivaju se u tiskari Laginja i drug. u Puli ulica Giulia 1. uz ctena od 2 do 10 para.

Petrove kapijice. Dozvolom vis. riz. zem. vlade stavljam u promet lijek najnoviji i po liječničkim stručnjacima prokusan protiv svima bolestima: želudca, crijeva, jetara, bubrega i sluznica. Sa tviljen je od samih svježih bobova, biljka korjena, te se preporuča svakome, koji boluje od slabe probave, raznih boli i grčeva želuca i u crijevima. Pomaze svako m u protu slabog probavi, mučnici, kroničnom katara želudca i crijeva. Umiruje žilve i okrepljuje cijeli organizam. Cijena i bočici 20 para, te bočici 30 para. U svakoj apoteci i u svakoj trgovini. U Zagrebu: u tiskari Laginja i dr. 143. Pula: u tiskari Laginja i dr. 143.

FR. ŠULLER-A
ZAGREB, Vlaška ulica 2.

Viktor Marotti

Razvijenim srecm javljamo svim prijateljima i znancima prežalostu viest, da nam je mili suprug, otac, brat, odnosno tast gospodin

dne 3. augusta u 5 sati u jutro nakon duge i teske bolesti u 60. god. dobe svoje, providjen svetotajstvi umirućih, blago u Gospodinu preminuo.

Prenos smrtnih ostanaka miloga pokojnika slijediti će u nedjelju dne 4. t. mj. u 4 sata p. p. iz kuće žalosti na mjestno groblje.

Martana, dne 3. augusta 1912.

Ivka, Antun, Tercaza 1912. Marija udova Valentin sestra.
Marlja udata Karabalić žena. Petar Karabalić zet.
djeca.

Sjetite se družbe sv. Cirila i Metoda

Ustanovljena 1891.

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

registrana zadruga na ograničeno jamčenje

Vlastita kuća (Narodni Dom)

Podružnica u Pazinu.

Daje hipotekarne i mjenbene zajmove i uz mjesečnu otplatu te prima uloške, koje ukamačuje uz

4 1/2 %

čisto bez ikakvog odbitka.

Ustanovljena 1891.

Od 1878! Posvuda čuveni glasovili objavljeni domaći liek. Kod većih naručbi znatan popust.

A. THIERRY-a Balsam

Ljekarnika Jedino pravi sa zelenom divnom iao zaštitna marica. Zakonom zaštićeno.

Svako patvaranje, oponašanje i prepodaja drugih balzama sa zavaravajućom markom prognozi se kaznom po sudu i strogo kazni. — Djeluje sigurno. Ljekovito kod svih bolesti organa dišala, kašlja, izbacivanja pro muklosti, katara grla, prsnojaja, bolesti pluća, specijalno kod influence, bolesti želudca, upale jetara i sluzne, pomanjkanje stolice, zubobolje i ustnih bolesti, urganje zglobova, opekliha, kožnih bolesti itd. 12 2 ili 6 i li 1 vet. posebna boca K 3.60

Thierry-ova jedino prava confi-folijka mast sigurna i stalna Ljekovito djelovanja kod rana, otekliha, ozieda, upala, abscesa odstranjuje sva strana tjelesa, koja su došla u tijelo pa često predusretne operacije, koje su sa bolima skopane, Ljekovita kod još tako starih rana, 2 posude stije K 3.60.

Izvor: Ljekarna „K Anglie Izvora“ A. THIERRY-a u PRERADU, Hrvatska. — D Jiva se u svim većim Ljekarnama. Na veliko u Ljekarn. drogerijama.

NAJBOLJI ŽITNI MLINOVI, uljarski strojevi, motori, gospodarski strojevi u najboljoj izradbi i najjeftinije izradjeni, priredjeni za svako tlo.

Mnoga poduzeća po nama uređena u prometu.

Ponude, proračuni na zahtjev badava i bez poštarine od tehničke poslovnice

EMANUEL I OSKAR KRAUS, TRST, Via San Nicolò 2/b.

Dobivaju se podpune opreme za sva obrtnička i industrijalna poduzeća. Doplivanje: hrvatski, slovenski, njemački i talijanski.

Austro-hrvatsko parobrodarsko društvo na čimbe u Pulu. Ravnateljstvo u Puntar. Vlastito odpravnništvo na Rieci, Riva Cr. steforo Colombo. Plovitbeni red vijedi od 1. travnja 1912. do op. rva. Pruga: Puntar-Rijeka.

Svaki dan	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki dan
5.—	odl.	V PUNAT	dol.	4.50
5.15	dol.	Erk	odl.	4.35
5.25	odl.	dol.	4.25
6.15	dol.	Glavotok	odl.	3.40
6.20	odl.	dol.	3.35
6.50	dol.	Malinska	odl.	3.0.
7.—	odl.	dol.	2.55
7.45	dol.	Omišalj	odl.	2.10
7.50	odl.	dol.	2.—
8.45	dol.	RJEKA	odl.	12.55

Ujedinjeno pristajanje u Mjrticama i Torkolama.

Pruga: Rijeka-Nerezine.

Poned.	Četvrti.	Postaje	Utorak	Petak
prje pođne	prje pođne		po pođne	po pođne
10.15	7.35	VRIJEKA	5.—	5.—
10.50	8.10	Opatija	4.25	4.25
11.—	8.20	4.15	4.15
12.20	9.40	Beli	2.55	2.55
12.30	9.50	2.45	2.45
1.20	10.40	Merag	1.55	1.55
1.50	10.50	1.45	1.45
2.10	11.30	Krk	1.05	1.05
2.20	11.40	12.55	12.55
—	1.40	Baškanova	11.25	11.25
—	1.20	11.15	11.20
—	2.20	Lopar	10.10	—
—	2.40	10.05	—
4.20	3.40	Rab	9.25	9.05
4.30	4.—	9.—	9.—
4.55	4.25	Lon	8.35	8.35
5.—	4.30	8.30	8.30
6.10	5.40	Veli Lošinj	7.20	7.20
6.20	5.50	7.10	7.10
6.30	6.—	Mali Lošinj*	7.—	7.—
6.40	6.10	NEREZINE	6.50	6.50
7.30	7.—	6.—	6.—

* U Laka Sr. Marica. Ujedinjeno pristajanje u Puntar i St. Bašli

Brza pruga: Rijeka-Opatija-Lovran-Rab

Svaki Srijedu	Svaki Subotu	POSTAJA	Svaki Srijedu	Svaki Subotu
prje pođne	prje pođne		po pođne	po pođne
7.35	10.15	VRIJEKA	7.20	9.—
8.10	10.50	Opatija	6.45	8.25
8.20	11.—	6.35	8.15
8.35	11.15	Lovran	6.20	8.—
8.40	11.20	6.10	7.50
12.30	3.10	Rab	2.30	4.—

Brza pruga: Rijeka-Opatija-Lovran-Lošinjveli

Svaki Nedjelj.	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki Nedjelj.
prje pođne				po pođne
7.35	odl.	VRIJEKA	dol.	9.20
8.10	dol.	Opatija	dol.	8.45
8.20	odl.	dol.	8.35
8.35	dol.	Lovran	odl.	8.15
8.40	odl.	dol.	8.10
1.25	dol.	LOŠINJVELI	odl.	3.30

Ujedinjeno pristajanje u Malomlošinj i Laka sv. Martin. Pruga: Baška-Puntar-Rijeka.

Ujedinjeno pristajanje u Staraj Bašli.

Pruga: Verbak-Sv. Marak-Silo-Crikvenica

Svaki Utorak	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki Utorak
prje pođne				po pođne
4.45	dol.	V Baška	dol.	6.10
5.—	dol.	Puntar	dol.	5.—
5.45	dol.	Rijeka	dol.	4.50
6.—	dol.	dol.	12.55

Ujedinjeno pristajanje u Staraj Bašli.

Pruga: Crikvenica-Rijeka.

Svaki dan	Odl. i Dol.	POSTAJE	Dol. i Odl.	Svaki dan
prje pođne				po pođne
4.30	odl.	V Vrbiak	dol.	4.30
4.45	dol.	Sr. Marak	dol.	4.15
4.50	odl.	dol.	4.10
5.30	dol.	Silo	dol.	3.30
5.40	dol.	dol.	3.20
6.—	dol.	Crikvenica	dol.	3.—

Pruga Crikvenica-Rijeka. Svaki utork

6.15 pr. p. odl. Crikvenica dol. 2.45 po p. pr. p. dol. Rijeka 8.51 odl. 19.45 po p.